
шры£> авпаведнай тэматыкі. Добра было 5, каб 
сг/дэніы  вйховзілі за межы аўлыторыі: 
сустракаліся з творчілгі людзьмі, удзельнічалі ў 
масявых мерапрыемствгх, звязаных з беларус- 
кай народней спадчытй.

Самастойная іірлца і індывідуальныя 
заняткі стулэнтау гквінны замацоўвапь кябы- 
тыя есоы №і іншых відах заняткаў.

Сапыяльнаму педагогу патрэбкы таксам а 
веды па еммейваи атнялсдагогіцы. Народная 
педшогіга мака дань вам шмат мстадаў і 
спосзбаў «ллчэння» сучаснай сям'і. напрыклад 
етраз гульню, песню, такси, валку і ігай. Патрэб- 
на выкарыстапь гэты шанс зля паляпшэння 
счмсйных стасункаў, узасмаздяосін чпснвў сям' і, 
умаизвання бапькоусхата аўтарытэту і ролі 
асобы дзіішіі.

На каш попои, мзтазгедна ў вучэбныя 
праграмы па падрыктоўпы сапыялмшх педаго
га)’ уключыпь н&стуігння предметы: 
«. ’j+гналедагогіка», «Сямсйна-бытавая культу
ра*, «Мстодьоы арпнйацыі і правядзення ся- 
мейнага шшачынку» і інш.

Самерсява Н.У., 
аспірантка

МЕСЦА СПЕЦКУРСА 
«САЦЫЯЛЬНАЯ ЭКАЛОПЯ>

Ў ПАДРЫХТОЎЦЫ САЦЫЯЛЬНАГА 
ПЕДАГОГА

У сістэме падрыхтоўсі будучага сацыяль- 
нага педагога важны* і неабходным звяном 
з'вўлясіію ўкяючэпне ў аіульпуго навучаяьную 
праграму стуаэнтаў спецкурса па сацьшіьнай 
эсалогіі, якая вывучае месца чалавека ў 
з>сжсктэмс, узасмны ўпвыў чалавека і наваковь- 
нага аофоддза і ікрамгны, што з’яўляюшла 
вышкам гэтага уплыву.

Будуш саиыяльны педагог оавінся больш 
глыбока • вазяаль «б’ектыўную нсабходнасць 
аптмдчаідй ўзасмаозешшя грамддства і пры- 
роды і падрыхтавацца да працы ў гэтай галінс.

Для вірашэйня існуючых сацыялыіа- 
экалалчаьіх прайлсм нсабходна мсць стройную 
сістэму навуьовых ведаў аб сосцыфіцы і зака- 
і;амсрнасцях экалагічнага выхавання, аб срод- 
ках, метадах, тэхналогіях аказання дапамогі 
ўсім, хто мае ў гэтым патрэбу, на аснове 
г.ггэграваных всдаў аб чалагеку і наваколышм 
асяродцзі.

Але пры існуючым эмесвс алукацыі 
палрыхтоўка будучага саішллыіага педагога 
зьодзіцца да засвойканнм талькі некоторых 
элементу эк&яаггаші работы. Як паказала 
апыганнс, студэнш нс оачаць, якая існус маг- 
чымасць псраносу юрыманых уменняў і всоаў 
ў рзальную сацыяльна-педагагічную дзейнасіхь.

У бупучых спецыялістаў нс распрадованы 
псіхалагічныя ўстаноўкі, псракананні ў 
значнасці сапыяльна-экалагічпьгх праблем, янк 
ве ўмсюпь выкарйстоўвапь специальны наву- 
ковыматэрыхя у сістэмс рвзнастгйных сітуапый, 
звязаных з жыішем. з будучай сацыяльна- 
псдагагічнай практыкай.

Такім чинам, адной з прычын, якія 
зтжаюць эфсктыўнасць падрыхтоўгі педагога, 
з'яўлястша нсдастатковая распрацавапасць на- 
вуковЕП асноу экалагічііай адукасыі і выхаван
ня ў ВБішэйшай школе.

Праграма спецкурса «Сапыяльная 
экалогія» дае магчымасць шырокага азнаям- 
лення будучых сацыяльных педагоі'аў з 
асноўнымі ідзямі і црынцьшамі сгцыяльнай 
зкллогіі; раскртлцця заканамсрпасіюй ўздзсян- 
ня грамадства на наьакольнае асяродлтс і тых 
змсн у ім, яыя аказпагоць угошў на здароўе 
чапавека, яго псіхаэмацыянальную сферу; зпа- 
ходжа нта шляхоў, сролкаў і метадаў экалагічнаіі 
алаптахші людзей.

Каральгоу М.А., дацзнт

АБ УДАСКАНАЛЕНШ
ПРАФЕОЙНАЙ ПАДРЫХТОЎКІ 

СТУДЭНТАЎ ФАКУЛЬТЭТА 
МАСТАЦКАЙ ТВОРЧАСШ

Факультет мастацкай творчасці быў ство- 
раны на базе факулътэта КПР у 1986 г. Гэта быу 
крок напсрад пс толькі ў раівіцці мастацкай 
культуры ў пашым інстьпуце (зараз мгіверсітэце), 
але і наогул у развішхі мастацтва Беларусі, 
адраджэнні белгфускай мастацкай наш-яналь- 
вай культуры, у паляпптэнні прафесійнай 
падрыхтоўкі спецыялістаў. Ужо на першым 
гтше стай го існавання факультет адразу абаз- 
начыу своя новы накірунак - тэрмінова павысііц, 
якасоь огдрыхтоўкі спецыялістаў. Але каб 
гэтага дасягяупь, пеабходна было змяніпь 
нсіхадогію не тольсі студзнтау, аяе і выкладчы- 
каў. I гэта было зроблена дзякуючы самаадда- 
вая прапы загаячыкаў кафедраў і выкладчыкаў 
факультзха.

Перахсд на новы 5-гадовы план навучан- 
н* (раней было 4 гады) даў магчымасць 
шшялічыць колькасць спсцыячьных дысшлплін. 
На ўсіх выпускаючых кифедрах факультета 
з’явіліс» вьшатныя калектыны, у якіх шліфавал- 
ася майстэрства студэнтаў («Валачобнікі», 
«Спадчына>», «Мара», «Стыг-бэнз» і ііші.).

Волікую ролю ў павышэшіі прафссійнай 
падрьіхтоўс студэнтаў адыграла тос, пгго 
Міністэрства культуры дазволіла лспшым на- 
шым выпускнікам прысвойваць дадатковую 
кваліфікайьпо - выклаачык спецаысыыплін. Г эта
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